

# 关爱医师：一路同行 “医”路相伴

## 中国医师协会以岭关爱医师健康专项基金项目六周年回顾

**医师报讯** 六年关爱百万医师，中国医师协会以岭关爱医师健康专项基金再发力！8月13日，以岭药业向中国医师协会以岭关爱医师健康专项基金续投3000万元，开启基金的第3个三年活动周期，继续携手建设医师健康工程。

成立六年来，中国医师协

会以岭关爱医师健康专项基金在全国组织公益三送活动累计超过10000场，惠及近100万临床医师。进入2020年以来，面对突如其来的新冠疫情，以岭关爱医师健康专项基金已先后在陕西、河北、黑龙江、山东、上海等全国17个省市开展了向援鄂医疗队送关怀等系

列活动，累计为全国援鄂医师送去472余万元的慰问物资。此外，基金组织专家学者通过网络开展了各类关爱医师主题公益讲座，上线听课人数超过10万医师。

“多年来，以岭关爱医师健康专项基金已经成为中国医师协会文化工程的重点项目，在医疗

界取得了一定的影响力，深受广大医师群体的认可和关注。”杨民表示，“我们相信，在中国医师协会与以岭药业的第三次合作下，未来的三年中将为更多的一线医生送去关怀、送去温暖。”

以岭药业副总经理张科源提到，我们能深深地体会和理解医

务工作的特殊性和复杂性、治病救人的神圣使命以及由此带来的巨大压力。他特别强调，未来，基金将继续以“三送活动”为主旨，创新活动形式及关爱内容，打造一个以医师为参与主体的健康互动平台，在倡导积极健康生活方式的同时，让社会公众通过活动了解医师，尊重医师，关爱医师。将“中国医师协会以岭关爱医师健康专项基金”打造成为关爱医师健康，温暖医师心灵，给予医师前进动力的健康家园。

### 送关怀

每一名医师都是社会的宝贵财富，在与疾病没有硝烟的战斗中，他们始终坚定地站在最前沿！珍惜医师资源，维护医师健康，以岭关爱医师健康专项基金针对那些在执业过程中遭遇意外伤害或疾病、积劳成疾的好医师，给予爱心援助。

#### 深入革命老区慰问一线医师



▲专项基金走进沂蒙老区，慰问贫困医师。

▲以岭药业吴相君总经理（右）与医师代表亲切交谈。

#### 致敬最美逆行者 慰问援鄂医疗队



专项基金向1649名上海援鄂医务工作者送上慰问。

#### 医师身心健康活动

医务人员也是普通人，特殊岗位的高强度工作决定了他们比普通人更需要理解和尊重，他们的身心健康更需要关注和关爱。

以岭关爱医师健康专项基金组织了多批次的医师身心健康活动，参与医师近千名。其中，边远山区和贫困地区的医师代表占80%以上。



▲参加活动中既有中国医师获奖者、最美乡村医师代表，也有各地医师协会推荐的德艺双馨的优秀医师。

▶关爱医师健康沙龙现场



### 送知识

#### 为全国医师送专业养生健康知识

针对医师易患的常见病、多发病、职业病及身心健康，以岭关爱医师健康专项基金组织健康管理研究专家进行专题报告和辅导，为专科医师提供全面的身心健康知识。



▲医师们在疗养活动现场共同学习健康放松操。

▲特邀我国著名心血管专家、中国首席健康教育专家洪昭光教授为广大医师做健康知识讲座。

### 送感情

#### 多彩活动让医师强身健体 娱乐身心



六年来，为激发广大医师强身健体的氛围，基金项目组结合医师专业特点，组织跑步、登山、球类运动、科室内操、摄影比赛等各种文体活动，让医师在紧张繁忙的工作之余得以放松身心。

#### 为爱领跑 为医师健康加油

基金项目组发起“为爱领跑”大型公益活动，全国20余个省会城市参与。各地医师积极踊跃参与到为爱领跑活动中来。



#### 国内首次启动“中国医师健康状况调研”项目

2015年11月，基金项目组联合协会相关部门，共同启动了国内首个针对医师群体健康状况的大规模调研。并于2017年形成首部“中国医师执业状况白皮书”。



#### 发现美·创造美 致敬最美逆行者



基金联合中央美术学院少儿美术研究中心开展在线视频健康讲座，同时特别推出“致敬最美逆行者全国少儿主题美术讲座及作品展”。

#### 光影医路——“爱的见证”摄影比赛



自2015年起，基金项目组发起“爱的见证”全国摄影比赛，面向社会征集医师爱的故事及其摄影作品，以反映医师群体健康状况。“爱的见证”让我们透过镜头体会白衣天使的平凡与艰辛！

#### 通过全国医界“两会”代表委员发声

#### 关爱医师健康项目列为中国医师协会重点项目

基金项目得到总会高度重视，成为协会重点项目之一，时任中国医师协会张雁灵会长（左二）多次指导，并亲自参与到活动中。



医师健康既是健康中国的组成部分，又是健康中国的关键。为此，基金项目组一直在努力：通过全国医界“两会”代表委员座谈，商讨医师健康问题提案；关注医师过劳事件，积极召开各界人士座谈会，推动行业力量关爱医师健康；充分发挥媒体、专家影响力，呼吁社会力量关注医师群体健康！



2015年两会医界代表委员座谈会现场。



《会社会部应请关注医师健康》座谈会。